

思政之窗

Window of Ideological and Political Education

思政之窗

2025年第5期（5.1-5.31）

总第5期

编者按：北京中医药大学马克思主义学院《思政之窗》，以月为单位，立足学院实际，记录学院在教育教学、科学研究、人才培养和社会服务等各方面的工作进展与变化，传递学院最新动态。

党建动态

* 2025年5月7日，为深入践行习近平生态文明思想，深刻理解“绿水青山就是金山银山”的科学论断，强化支部成员的环保意识与社会担当，马克思主义学院研究生党支部赴丰台区开展“弘扬生态文化 践行绿色发展理念”主题党日活动。

* 2025年5月23日下午，良乡医院行政党支部、行政二支部与外科党支部联合我院开展主题党日活动，党员们在对马克思主义发展史展厅和“大医精诚”医德展厅两大主题展厅的沉浸式学习中，实现了思想淬炼与精神升华，为医疗事业发展注入强劲动能。

* 2025年5月28日，马克思主义学院教师第一党支部赴北京房山泗马沟村开展主题党日活动，党员教师们直观地感受了泗马沟村的老一辈村民，在村委会的领导下，发挥团结奋斗精神、厉行勤俭节约的作风，结合本村自然野生中药资源丰富的实际情况，大力发展中药产业，走出了一条新时代乡村振兴的新路。

学术信息

* 由北京中医药大学马克思主义学院、马克思主义与中华优秀传统文化研究中心承办的第三届“习近平文化思想研讨会暨‘第二个结合’”学术论坛自公开征稿以来，得到学界广泛响应，截至2025年5月10日，共收到投稿392篇。

综合资讯

* 2025年5月6日上午，马克思主义学院召开2025届毕业生就业工作推进会。院长邱仁富、副书记王良滨、副院长程旺、全体研究生导师及班主任、就业专员参加会议。

* 2025年5月7日，为全面贯彻中央八项规定精神，筑牢青年思想根基，校团委第二课堂理论研究室特邀马克思主义学院教师第一党支部组织委员元晓晓老师，以“八项规定正党风，伟大工程铸伟业”为主题开展初心党课。

* 2025年5月8日，北京中医药大学党委书记王瑶琪教授走进“习近平新时代中国特色社会主义思想概论”课堂，为2023级中医学（实验班）的同学们讲授了一堂精彩生动的思政课。

* 2025年5月8日下午，我校校友会基金会秘书长闫兴丽、副秘书长宋萌、穆燕老师、肖玉婷老师等一行来我院调研交流，马克思主义学院院长邱仁富、副院长袁和静、韩林辛老师、李阳老师等共同参会。双方围绕校友工作、合作共建等话题展开深入交流。

* 2025年5月12日下午，我院成功举办“科·言”系列学术交流第91期。本次讲座特别邀请了教育部青年长江学者、中国人民大学马克思主义学院教授、博导赵玉兰老师作题为《<德意志意识形态>百年文献学研究及焦点问题探析》的理论讲座。

* 2025年5月15日上午，北京中医药大学马克思主义学院院长邱仁富一行前往研究出版社开展合作座谈。双方围绕马克思主义理论、“第二个结合”、中医药文化“两创”等研究领域，就深化理论研究、选题策划、著作出版等方面进行了深入交流，形成了合作共识。

* 近日，北京中医药大学党委副书记、纪委书记刘江平走进“思想道德与法治”课堂，以“投身崇德向善的道德实践”为主题，为生命科学学院2024级生物工程专业的同学讲授思想政治理论课。

* 2025年5月17日，第三届习近平文化思想研讨会暨“第二个结合”学术论坛在北京成功举办。论坛主题为“‘两个结合’的重大意义和丰富内涵”，邀请全国马克思主义理论学科专家学者和硕博生80余人共同参与。

* 2025年5月17日下午，北京中医药大学马克思主义学院举办“新时代马克思主义理论学科建设专家咨询会”，中央“马工程”首席专家、清华大学马克思主义学院二级教授刘书林，中央党校（国家行政学院）报刊社《中国党政干部论坛》编辑部主任张世贵等专家莅临指导、把脉问诊。

* 2025年5月19日下午，我院“科·言”系列之学术交流(第92期)暨“习概论教研室”集体备课会2025第2期顺利举办。本次讲座特邀中国人民大学新时代党的基层组织建设研究中心副主任、中国人民大学马克思主义学院刘进伟副教授作题为《习近平强军思想》的学术讲座。

* 2025年5月19日下午，我院“科·言”系列学术交流93期成功举办。本次讲座特别邀请了中国人民大学中共党史党建学院副院长、副教授、硕士生导师周家彬作题为《党的自我革命的思想内涵与发展历程》的学术讲座。

* 2025年5月23日上午，北京中医药大学副校长丁霞教授走进思政课，在“马克思主义基本原理”课堂为2023级华佗班讲授“中医药事业发展在新时代焕发出蓬勃生机”课程。

* 2025年5月23日，马克思主义学院组织全体师生在刺猬河畔开展了一场充满活力的户外健步走活动，以运动促交流，以活力展风采。

* 2025年5月23日下午，我院成功举办“科·言”系列学术交流第95期。本次讲座特别邀请了国际著名马克思主义研究刊物《科学与社会》(Science & Society)执行主编、纽约布鲁克林圣弗朗西斯学院经济学教授、纽约城市大学约翰·杰伊刑事司法学院兼职经济学教授 Julio Huato 作了题为《数字技术的政治经济学 The Political Economy of Digital Technology》的专题讲座。

* 2025 年 5 月 24 日至 25 日，第八届全国高等中医药院校马克思主
义学院院长论坛在重庆中医药学院召开，我院副院长程旺带队，吕
薇、钟天娥、于小晶、马晓慧、郭百红、元晓晓、王萍、包云娜等
老师参会交流。

《思政之窗》团队期待来讯，您的信息很重要！

邮箱：mksoffice@126.com